	教学内容
	五下Unit1 Cinderella (Story Time) 

	执教老师
	溧阳市外国语学校  陈方园

	教材分析
	本单元作为五下的起始单元，改编自一个经典故事——《灰姑娘》。本故事采用一般现在时态，以叙述和对话两种形式呈现。教师在教学中，可以采用要求学生用第三人称叙述故事，复习一般现在时态，尤其动词的第三人称单数的现在时。本单元呈现了疑问副词why和连词because在口语中的用法，并不是严格意义上的原因状语从句。教师可以利用图片等形式提供语境，引导学生在口语中自如地运用why和because表达因果关系。

	学情分析
	五年级学生已经积累了一定量的词汇和日常交际用语，具备一定的自主阅读理解能力及语言综合运用能力，也具有一定的自主和合作学习能力。通过学生交流等活动，培养学生快速捕捉和获取文章大意的能力。培养学生交流的能力。培养学生用英语做事的能力。本课以关注如何培养学生的自主学习能力，学会提炼课文的语言和框架，重在阅读策略的指导。

	课时目标
	1. 在整体理解的基础上听懂、会说、会读故事中出现的词汇：prince, fairy, why, because, clothes, let, put on, before, have to, try on, fit;
2. 基于故事听懂、会说、会读、会写句型：Why…? Because …?并理解句型的意思；

3. 能够听懂、会说、会读日常用语：Come and help me… Let me help you. I have to …

4. 能较流利有感情地朗读并表演故事。

5. 能在老师的帮助下掌握一些阅读经典故事的策略和自主提问策略。

	教学重点
	1. 在听故事的过程中理解词汇及句型Why…? Because …?能够从整体到局部理解故事内容；

2. 能用正确的语音语调朗读故事，合作表演故事。

	教学难点
	1. 能够根据课文内容创编剧本并表演。

	教学准备
	PPT，道具，图片和板书。

	教学过程

	Step 1 Warm up 

1.Greeting

 T:Good afternoon,everyone.

   Ss:Good afternoon,Miss Chen.

   T:I’m your new teacher today.I hope we will have a good time today.

2.Get to know each other.
(1)T:Can you ask some questions about me?

 Ss:... (T根据学生回答及时延续话轮)

   (2)T:Do you like reading stories?What stories do you like reading?

     Ss:Yes.I like...

T:I know a lot of classical fairy tales. Look, Sleeping Beauty, Snow White, The Frog Prince.They are fairy tales.

  (3)Learn:prince

T:Do you know “prince”?(出示王冠)Is he cool?

S:Yes.

T:Do you want to be a prince?Why?

S:Yes.Because I can have a big house.

  (4)Q:What is a fairy tale?

    S: It’s magical/imaginary/fantanstic...(可用中文表述)

    T:It’s a magical story for children.It can help us understand our life.It can also help us know right or wrong.    

Step 2 Pre-reading

1.Learn:Why?Because ...句型

(1)Ask and answer.

  A:Which fairy tale do you like?

  B:I like...

  A:Why?

  B: Because...

(2)Practice and check.

2. How to know about a fairy tale?

  T: How do you usually read the fairy tales?

    What do you want to know about the fairy tale?

Ss:...(T贴板书)

Step 3 While-reading

1.Try to know the name and the writer of the story.  

  (1)T:Today I will tell you a story .Please listen and guess the name of the story. 

  (2)揭题：Unit1 Cinderella 
  (3)T:What you know about the story?

Do you know who is the writer of the story?

Ss:The Brothers Grimm.

2.Introduce the background of the story.

  T:Some students know the story very well, maybe others don’t.Let’s learn it together.

3. Watch and order.

看动画，将句子按正确的顺序重新排列,并匹配相应的图片。

    There’s a party at the prince’s house,but Cinderella cannot go.( )

A fairy comes.( )

    Cinderella puts on the new clothes and shoes.( )

Cinderella has a good time at the party.( )

    The prince visits every house.Many girls try on the shoe,but it does not fit.Finally,

Cinderella tries it on.( )

3. Read and ask.
  自读故事1-3段，用wh-questions自主提问。
  (1) Where’s the party?

  (2) Who can’t go to the party?Why?
  (2) Who helps Cinderella?
  (3) When does Cinderella have to come back? 

Answer the questions.

  (1)There’s a party at the prince’s house,but Cinderella cannot go.

  (2) T:Who can go to the party?

     Ss:Cinderella’s sisters.

     T: How do you think of the sisters?

     Ss:They’re bad.

     T: Can you read these sentences? Can you read like that?

     Ss:Try to read.

  (2)A fairy.

 A:Why are you so sad,dear?

 B:Because I can’t go to the party.

 A:Why?

 B:Beause I don’t have any nice clothes or shoes.

A:Let me help you.

T:Please try to read the sentences.

  (3)Come back before 12 o’clock.

  (4)Drill: before, put on
5. Watch and say.
 (1)Q:What happens then?
 (2)Check the answers.

6. Find and say.找出文中表示相同意思的句子。
  (1) Cinderella is very happy at the party.

     Cinderella has a good time at the party.
  (2) I need to go now.

     I have to go now.
  (3) A lot of girls try to put on the shoe, but it’s not just right. 
     Many girls try on the shoe, but it does not fit.

Reading time. 跟录音朗读，注意语音语调。

Happy reading.6人小组选择喜欢的方式，展示故事。

10. Let’s say the story according the blackboard.
Step 4 Post-reading

1. Let’s imagine.同桌讨论，给故事编个结尾。

  Q:What’s the ending of the story ?

Sum up.

  T: Who do you like in the story? Why?

  S: I like...Because...

3.Expand:
To be kind, helpful and clinging, we’ll have a happy life.

Step 5 Consolidations
1. Summary.

2. Classic story recommendations.(经典故事推荐。)



	板书设计
	Unit 1   Cinderella

[image: image1.png]Where?
Who?

When?

What happens?
(B 2) Endingsr






	作业设计
	1. Try to retell the story,then revise it and act it out.

    (复述课文，创编剧本并表演。)
2. Read more English stories from Grimm’s Fairy Tales.

(阅读更多的英语格林童话故事。)

3.Make a classic story recommendations.

  ( 做一张经典故事推荐卡。)


教后反思：

本课选自经典童话故事《格林童话》中的《灰姑娘》，童话故事是儿童文学的重要体裁，它们根据儿童的心理特点和需要，通过丰富的幻想塑造鲜明的形象，用曲折动人的故事情节反映现实生活。在课堂上，我充分利用学生对童话故事的喜爱，将其运用于经典故事教学中，帮助学生更好地学习目标语言，以有效地教学活动引导学生学会阅读经典童话故事，让学生不仅喜欢上阅读经典童话故事，而且还能在阅读中掌握一些经典故事的阅读策略和自主提问策略。

有效导入，适当铺垫聚焦主题。

课前，我播放了一个如何制作绘本故事的视频，为学完本节课后让学生回家写一写自己的童话故事做铺垫。同时我也给学生呈现了许多经典童话故事的图片，勾起学生对经典童话故事的回忆，唤起已知语言储备。课堂伊始，采用自主提问方式，我既可以了解学生对知识或主题等内容的掌握情况，又可以自然过渡到经典童话故事fairy tale 的学习。
巧设启发，引导学生自主提问。

教师应成为学生学习的引导者，巧妙点播，适当放手让学生自主提问，引发学生思考与探究，让学生真正成为课堂学习的主人。课堂上，先出示一些学生熟悉的经典童话故事《睡美人》、《白雪公主》、《青蛙王子》，再引发学生思考，What is a fairy tale?学生可以用中文来阐述一下自己的想法见解，老师再总结一下经典童话的意义。紧接着，让学生畅谈对于经典童话故事，想了解哪些方面。

三、整体呈现，提示背景初步感知。

    背景知识是学生整体感知经典故事的必要前提。课本中的《灰姑娘》故事是不完整的，所以适当地了解背景知识可以给学生呈现完整的语境。整体呈现故事动画之后，我让学生分组把故事片段排序，并匹配合适的图片。整体感知故事的过程中思考，让学生了解整个故事的主要情节脉络，激发学生想象，从而帮助学生主动建构语言知识。

四、分段解读，营造自主参与氛围。

学生对故事材料有了初步感知后，我开始引导学生了解故事细节信息。我根据故事中的时间顺序，分成before the party,at party,after the party三个场景进行教学。第一个场景（before the party），我让学生先自己预览故事，然后让学生自主提问，并对提出的问题解答，提高学生自主阅读并分析解决问题的能力。第二、三个场景，由小组表演的形式让学生获取故事信息，并根据故事内容进行信息转换，用英语来解释英语，找出意思相同的句子，训练学生英语思维能力。

尝试续编，拓展自主阅读空间。

引导学生把故事的探索和发展延续到课尾，让学生根据所学内容再次质疑，提出更有挑战意义的问题，会激发学生积极参与拓展研究的主动性，本节课的灰姑娘故事没有结局，我抛出了一个开放性问题，让学生自己思考一个结局，不过大部分学生都给出了happy ending。课后，我又布置了做一张经典故事推荐卡，学生需要利用上课所学的经典故事从哪几方面入手学习来介绍，并尝试写一写自己的故事，使学生内化所学知识，拓展了思维空间。

本节课上完后，我也有几点思考：

1.在导入环节，我问学生喜欢什么故事，很多学生都说了《The Monkey King》，于是接着学生的话介绍了《西游记》是我国的四大名著之一，同时介绍了作者吴承恩。不过课堂上没有时间进行中西方文化对比，介绍《灰姑娘》在西方国家比较有名。
    2.学习完故事后，本想让学生设计一个开放性的结局，可学生大部分都给出的happy ending.如何发散学生思维，值得我思考。
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